

城市后花园的美丽蝶变

城南乡党委书记梁军锋做客FM88.4直播室实录

壮丽



70年 奋斗新时代

城南篇
(节选)

【主持人】这里是由浙江钦寸水库有限公司特约播出的大型融媒体直播访谈节目《向人民报告》，今天做客我们直播室的是城南乡党委书记梁军锋。

【梁军锋】听众朋友们，大家好，我是城南乡党委书记梁军锋。“晨起听鸟鸣，晚来闻雨声”，生活中的大多数人都有这样一个诗意的田园梦，而城南正是帮助你实现这个梦想的好地方。她地处城郊，交通便捷，山水环绕，景色秀美。近年来，城南坚持以“三服务”为抓手，以“三个年”为重点，担当有为强攻坚，拉高标杆争一流，“美丽新城南，城市后花园”的目标，正在逐步实现。

【主持人】我觉得住在城南是一件很幸福的事，既景色秀美，又交通便捷。

【梁军锋】我们城南距离县城仅有3.2公里，从乡政府出发10分钟内能到达县政府和海洋城，城南也是我县唯一一个城市公交到达的乡镇。从这个层面来讲，生活在我们城南能一举两得：既能享受城市的繁华与便捷，又可以享受农村的清新与悠然。

【主持人】上个月新昌南互通工程全面竣工，南道口开通对于我们城南的发展又将带来哪些契机和机遇？

【梁军锋】南互通工程9月17日全面竣工。这是近年来我县第一个按期完工的重大交通项目。这个工程总投资5.16亿，我乡共征用土地520亩，搬迁坟墓570多穴，拆迁房屋18000平方米。十多年来，南互通工程一直是我们的新昌东南老百姓心中的梦想。今天，工程已经竣工，梦想即将成真。作为全程参与南互通工程建设的一员，我的心情非常自豪与激动，它的开通，必将让我们东南老百姓的出行更加便捷，也为我们城南下一步道口经济的发展提供基础与空间。

【主持人】说起交通，城南不但在公路建设上突飞猛进，在铁路建设上更有话语权。

【梁军锋】是的，近两年来，在城南乡域范围内的重大交通项目接二连三，南互通和连接线只是其中的两个，我们城南还是杭绍台高铁在新昌的主战场，新昌境内99.7%露天段在城南。我记得在高铁建设过程中还有一个小故事：按原计划高铁通车时间是在2021年12月31日，后来根据中央要求，为建党100周年



献礼，杭绍台高铁项目公司决定提前到2021年7月1日通车。当时我们正在做政策处理工作，由于比原计划提前了半年，这就直接导致了我们的苗木还在墙上公示，高铁项目部就要进场施工。此时，韩妃村的村干部和党员户就率先站了起来，喊响了“我为高铁做贡献”“小道理服从大道理”的口号，主动让施工队把还在公示的苗木清表。2017年12月23日下午2时许，新昌高铁第一铲在城南韩妃村正式落铲，这充分体现了城南人民的奉献精神 and 担当精神。

【主持人】突飞猛进，接二连三，城南在交通项目的建设上确实取得了不错的成绩。这里请简单介绍一下城南的基本情况。

【梁军锋】城南地处新昌南部，区域面积76.3平方公里，下辖17个行政村，1个居委会，农业人口2.3万人，集镇区常住人口1万余人，城南人口甚至超过一些中心镇的人口。近三年来，城南的税收收入也从断崖式下降的低谷期，重新回到了全县前列，乡镇可支配收入已经连续2年获得十三乡镇的冠军。今年下来，有望获得三连冠。近年来，我乡先后被评为国家级生态乡镇、小城镇建设省级样板、省森林城镇、省卫生乡镇。

【主持人】城南税收连续两年第一，从原来借款过日子到现在可用资金充沛。城南是如何实现这一跨越的？

【梁军锋】我们依托城郊接合部的地理优势，以及乡级税费方面的优惠政策，

全力以赴提供优质高效的服务，先后引进各类优势税源企业共计10多家，实现了税收的跨越式发展！我们相信，随着南互通和杭绍台高铁的开通，姚官、石溪、潜溪、天荷等区块可以实现与高速或者高铁无缝对接，城南的区位优势必将进一步的显现，欢迎广大投资商来城南投资创业、大展宏图！

【主持人】除了交通建设项目，在其他社会项目中做了哪些呢？

【梁军锋】近年来，我们除了是全县交通项目的主战场之一外，县生活垃圾填埋场、焚烧厂、县果蔬批发市场、蝴蝶谷综合供能服务站、小集镇综合整治、乡中心幼儿园、乡文化中心等一大批社会民生项目也落户城南。在城南乡域范围内，近三年来我们征用租赁土地近3000亩，拆迁房屋达70000平方米，政府性项目投资额度超25个亿，这些项目的实施极大地改善了城南的基础设施，提升了群众的幸福感。

【主持人】在刚刚结束的城南乡农民丰收文化旅游节上，我们签订的2个乡旅项目也引起了大家的关注。

【梁军锋】在上周五举办的乡旅节上，我们刚刚签订了七盘仙谷提升改造和潜溪山庄民宿改造2个招商项目的框架协议，总意向投资额达3.15亿元。在乡旅发展上我们城南有得天独厚的自然禀赋。全县仅有的3个3A级景区，2个就在城南，就是天烛湖和七盘仙谷。除此之外，我们还有鸟语半淹松涛间的石子

坪、小小竹排江中游的韩妃江、在那杜鹃盛开的任家村，这些地方都值得听众朋友们来走一走，看一看，还有“仰望天姥山，俯视唐诗路”的里家竹台地，更值得投资商们前来考察、投资，我们一定当好“店小二”，做好“服务员”，与广大投资商一起打造乡域大景区，建设城南大花园。

【主持人】城南的乡旅资源的确十分丰富，我还听说农特产品也是琳琅满目的。

【梁军锋】是的，我们城南还是一个盛产特色农产品的好地方，目前，我们已经培育了蓝莓、猕猴桃、三叶青、铁皮石斛等农特产品基地3000多亩，这些农特产品在市场上有着不错的口碑，深受消费者喜欢。另外，我们在农产品加工业方面也亮点不少，城南小京生种植的面积不是最大，但全县最大的小京生加工企业在我们城南，就是天姥炒货厂。城南茶叶种植的面积也不是最大，但最大的红茶加工企业也在我们城南，雪日红的红茶产量占全县的一半还要多。天姥炒货厂和雪日红合作社还获得了2018年度县长特别奖，全县农业企业仅此两家获此殊荣，都花落城南。

【主持人】城南乡这几年发展进步是有目共睹的，是什么原因能够让城南乡顺利的推进这些工作，取得这些成效？

【梁军锋】我们能够强势推进各项工作，关键在于我们城南有一支映山红式干部队伍。城南多山，山上都是映山红，“干净朴实，坚毅希望，感恩奉献”是映山红精神的真实写照。现在，我乡在年轻干部中掀起了学习“映山红”精神，争做新时代城南“映山红”式干部的高潮，广大年轻干部感恩单位、感恩百姓、无私奉献，立志把城南映山红精神学习好，传承好，发扬好，为建设“美丽新城南，打造城市后花园”再打胜仗，再立新功！

【主持人】对于下一阶段的重点工作，有什么打算吗？

【梁军锋】掸尽尘埃华光灿，别有天地春风来。接下去，我们将不忘初心，牢记使命，坚持“城乡融合，融入县城，接受辐射”的定位，充分发挥新昌南大门的区位优势，做深、做透、做实道口经济。新时代的城南人将以坚定的信念，宽广的眼界，开放的姿态，踏实的作风，真正将城南打造成县城的后花园，百姓的向往地。

